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Samfundet Folkhälsan 90 år 
Den 16 mars är det 90 år sedan Samfundet Folkhälsan grundades. 
 
Välkommen på kaffe och tårta till vårt kansli, Styrmansgatan 10! 
på födelsedagen den 16.3 kl.14.00 
 
Nytt jubileumsmaterial finns till er. De flesta föreningar fick sitt material på Rådslaget, 
men vi delar även ut vid vårmötet.  Det finns banderoller/flaggor, block, affischer och 
nya fräscha medlemsvärvningskort med jubileumslogon på. 
 
Landskapsföreningens vårmöte 
Vårmöte hålls måndagen den 11 april kl.19.00 i Folkhälsans Allaktivitetshus. Förutom 
stadgeenliga ärenden föreläser Mikaela Wiik från Folkhälsans förbund 
om att ”Orka vara aktiv” 
Vi hoppas få se representanter från varje lokalförening! 
Anmälan om deltagande görs till kansliet senast fredag den 1 april på tfn 17430 eller till 
ann-katrin.morn@folkhalsan.ax.  
 
Diskussion om kampanjförsäljningen  
En del förändringar har skett eller sker i vår kampanjförsäljning. Luciamärket steg i pris 
och i vår återinför vi majblomsnålen. 
Hur ser du på kampanjförsäljningen och våra kampanjprodukter? 
Vilka är de rätta priserna, försäljningskanalerna osv? 
Är du kampanjansvarig eller annars bara intresserad av ämnet och föreningsaktiv, kom 
med på ett diskussionstillfälle kring ämnet.  
Projektledare Annika Höglund från Folkhälsans förbund deltar.  
Vi träffas måndag den 11 april kl.18.00 i Allaktivitetshusets dagcenter. Vi ansluter sedan 
till vårmötet kl.19.00.  
Anmäl dig till Ann-Katrin, tfn 12431 eller till ann-katrin.morn@folkhalsan.ax.  
 
Simombudsträff  
Vi bjuder först på mat sen går vi igenom simombudets uppgifter och olika simmaterial. 
Det finns chans att ställa frågor och diskutera hur lokalföreningarna brukar hantera 
olika frågor.  
Efter simombudsträffen ansluter vi till landskapsföreningens vårmöte.  
Vi hoppas på deltagande från varje lokalförening. 
Anmälan till träffen senast fredag den 1 april per telefon 16102 eller till 
johanna.hagstrom@folkhalsan.ax eller bodil.dahlen@folkhalsan.ax. 
 
 
 



 

 
 
 
 
Utbildning i vårt medlemsregister  
Vill du lära dig mer om medlemsregistret, få svar på frågor och öva med ett proffs på 
plats? 
Nu har du chansen - Anna Vilminko kommer till Åland den 24 mars och har kurs för oss 
ca kl 18-21 på Ålands hotell-och restaurangskola i Mariehamn. 
Har du specifika frågor du vill ha svar på får du gärna meddela mig eller Anna i förväg – 
annars tar vi dem när de kommer. Vi bjuder på något uppiggande! 
Anmälan så fort som möjligt till Helena, tfn 17433 eller till 
helena.kihlberg@folkhalsan.ax. 
 

Informationstillfälle om föreningen som arbetsgivare 
En del föreningar upplever det knepigt att verka som arbetsgivare, därför vill vi försöka 
hjälpa till genom att ordna ett informationstillfälle i frågor som berör arbetsgivare. 
Folkhälsans förvaltningsdirektör Ulrika Sjöholm, som även jobbat 14 år som advokat, 
lotsar oss igenom olika frågor. 
Infotillfället hålls den 19 april kl.18.30 i kansliet på Styrmansgatan 10. Anmälan senast 
fredag den 15 april till Annette, tfn 17432 eller till annette.lindblom@folkhalsan.ax. 
 
Dags att lämna in verksamhetsberättelse för år 2010 
Det är högsäsong för vårmöten och det betyder att föreningarna ska ha sina 
verksamhetsberättelser och bokslut färdiga. Det går bra att skicka in 
verksamhetsberättelsen fastän den ännu inte är godkänd av vårmötet. Skick helst in 
den så fort som möjligt.  
Kom också ihåg att skicka kontaktuppgifterna för årets styrelse ifall ni inte gjort 
det, så vår information kommer till rätt person .  Blanketten har skickats till er, men 
finns också på extranätet. 
 
Bidrag från förbundet  
Bidrag från förbundet har utbetalats till föreningarna för 2011. Brev om beslut har 
skickats till föreningarna.  
Blanketter för redovisning av erhållna verksamhets- och projektbidrag samt Brita Maria 
Renlund bidrag 2010 skickas ut i dagarna till kassören i alla lokalföreningar. 
Blanketterna finns även på extranätet.  
Returnera tillsammans med bokslutet till Ann-Katrin senast den 15 april.  
 
Extranät för internt material 
På Folkhälsans hemsida finns internt material för lokalföreningarna på extranätet.  
För att logga in skriver ni vid namn: styrelse och vid lösenord: medlemmar. 
 
Kampanjinfo 
Vi tackar luciaförsäljarna, kampanjansvariga och lokalföreningarna för deras insats i 
fjolårets luciakampanj. 
 
Årets majblomma är rosa och grön. Majblomsnålen gör comeback och kompletterar 
majblomspinset. Priset för nålen är 2,- och pinset kostar 3,- 
Majblomskampanjen koncentreras till den 4.4-13.5 på Åland.  



 

Bland våra populära kampanjprodukter finns majblomsmuggen, majblomsväskan och 
nyckelringen i årets färg. 
Information om majblomskampanjen skickas som bäst ut till alla kampanjansvariga och 
ordförande.  
Kom också ihåg försäljning av minnes- och hyllningsadresser som en kompletterande 
medelanskaffningsform för lokalföreningarna. 
 
Majblomslopp 
Arrangeras av Folkhälsan i Geta lördag den 9 april kl.12.00 som avstamp för 
majblomsförsäljningen i kommunen. Kom med eller ordna ett liknande lopp i er egen 
kommun! Se bilaga.    
 
Lindy hop kurs 
Arrangeras av Folkhälsan i Saltvik i Ödkarbyhallen den 26-27 mars. Du kan ännu anmäla 
dig! Se bilaga.   
 
Nya modellstadgar 
Kommer att behandlas vid Förbundets styrelsemöte den 29 mars.  
Därefter går de till Patent- och registerstyrelsen för utlåtande.  
Medför att, om svar från Pr inte erhållits före vårmötet kan lokalföreningen 
anhängiggöra de nya stadgarna vid vårmötet och sedan ta upp dom till behandling vid 
höstmötet varefter de nya stadgarna träder i kraft.  
Alternativt att första behandlingen sker vid höstmötet 2011 och vårmötet 2012 varefter 
de nya stadgarna träder i kraft först 2012. 
-Då jag inte anser att ärendet brådskar föreslår jag att vi här på Åland tar upp de nya 
stadgarna första gången vid höstmötet, hälsar Bertil. 
 
Nya revisionslagen i ideella föreningar 
En liten förening behöver inte välja en i revisionslagen avsedd auktoriserad revisor, utan 
verksamhetsgranskare. Se bilaga av Annette. 
 
Ungdomsarbetaren Marcus informerar 
Sommarläger 2011 
Vi kommer att börja ta emot anmälningar till sommarens läger från och med 28 mars. 
Här nedanför kan ni läsa lite information om sommarens tre läger. För ytterligare 
information kontakta Folkhälsan på Ålands ungdomsarbetare Marcus Karlsson, tfn 040 
837 5777 eller marcus.karlsson@folkhalsan.ax.  
 
Skärgårdsläger 8-12 år 
13 – 17 juni på gästhem Enigheten i Föglö. 5 dagar i gammal kulturmiljö med lek, sport, 
simning, skapande verksamhet och mycket mer! Pris 145€ 
 
Seglarläger 10-14 år 
20 – 23 juni på galeasen Albanus i Ålands skärgård! 4 dagars upptäcktsfärd på sjön med 
navigering, segling, maritima hantverk och annat som hör sjölivet till. Pris 145€ 
 
Sommarklubb 7-10 år 
13 – 22 juni (Stängt lördag och söndag). Sommarklubben är ett 8-dagar långt dagläger 
där vi träffar nya kompisar, leker, spelar, pysslar, gör utflykter och har skoj. Klubben 
hålls i Folkhälsans Allaktivitetshus och i priset ingår lunch, mellanmål och aktiviteter. 
Pris 100€ 
 



 

Läxläsningshjälp  
Läxläsningsprojektet som var planerat att starta till hösten 2011 har redan kommit 
igång! Att verksamheten redan har startats upp är mycket tack vare att vi fick tillräckligt 
många intresserade läxläsningshjälpar.  
Verksamheten har kommit igång i Strandnäs skola där det finns två grupper. En 
läxläsningsgrupp för högstadiet och en för lågstadiet. Båda grupperna leds av en 
elevassistent från skolan samt en frivillig ledare. Grupperna träffas två gånger i veckan 
efter skoltid i skolans bibliotek under en timme. Vi hoppas att försöket skall lyckas och 
att vi till hösten hittar fler frivilliga så att vi kan starta grupper i andra skolor också.  
 
 
Sommarbarnsverksamhetens högsäsong börjar nu! 
För bästa placeringsmöjligheter önskas anmälningar helst inom mars. Ny flyer och 
postkort finns, mycket info hittas via länken www.folkhalsan.fi/sommarbarn.  Tipsa gärna 
vänner och bekanta om möjligheten att pussla ihop främst sommarveckorna med hjälp 
av verksamheten. Mer info fås av Åsa Carlsson, tfn 044 788 1073. 
 
Landskapsföreningens styrelse 2011 
Se bilaga. 
 
Tack till alla som deltog i årets Rådslag! 
I år hölls Rådslaget på Lemböte Lägergård den 13 februari. Det var en positiv och 
givande dag med deltagare från tio lokalföreningar. Dessa var Brändö, Finström, Geta, 
Hammarland, Kumlinge, Lemland, Lumparland, Mariehamn, Saltvik och Vårdö.  
Rådslaget ordnas för er! Kom med tips och idéer för nästa års ”inspirationsdag” till Ann-
Katrin.   
 
Ha det gott i vårsolen! 
Ann-Katrin 
 
 
 
GOETHE SA:  
Varje dag borde man 
höra åtminstone en sång 
läsa en vacker dikt 
se en skön tavla 
och om möjligt 
säga några förnuftiga ord. 
 
     
 
 
    

 

 
 
 
 
 
 
 


